

唱好“双城记”共建“经济圈”

公租房如何有序退出？ 川渝两地联合印发指导手册

记者近日从四川省住建厅获悉，日前，四川省住建厅、重庆市住建委联合印发《川渝两地公共租赁住房保障对象退出程序指导手册》（以下简称《指导手册》）。

“《指导手册》的发布，旨在进一步完善公租房准入和退出审核监管机制，促进公租房资源合理配置和有效流转。”四川省住建厅相关负责人介绍。

川渝实现公租房“互保”4.4万余户

为何联合发布《指导手册》？四川省住建厅相关负责人介绍，这是基于“推动成渝地区双城经济圈建设公租房保障范围常住人口全覆盖”进程的进一步加快。

2021年，四川省住房和城乡建设厅

和重庆市住建委共同发起、搭建“川渝安居·助梦启航”服务平台，把分散在四川21个市（州）、重庆38个区县和相关部门的安居保障政策分类汇总，形成川渝地区覆盖最广、政策最全、方式最多的住房安居保障“一键便捷查”平台。

“公租房‘互保’也开始积极推动，通俗地说，即符合条件的重庆人可以申请四川的公租房，符合条件的四川人也可以申请重庆的公租房。”四川省住建厅相关负责人介绍，截至2021年底，川渝已实现公租房“互保”4.4万余户。

“刚柔并济”解决公租房腾退难题

公租房腾退难，一直以来是个难题。

“随着保障性安居工程建设的推进，大量保障性住房建成并投入使用，但因公租房租赁合同性质在立法和审判实践中均无权威性的认定等原因，公租房腾退难题问题困扰着各地住房保障主管部门，影响了公租房覆盖率和公租房租赁市场秩序。”四川省住建厅相关负责人表示。

如何破解这一难题？《指导手册》对公租房租赁合同性质进行了明确：各地住房保障主管部门与公租房承租人签订的公租房租赁合同属于行政协议而非民事合同，对公租房承租人违反约定解除租赁合同、收回房屋的行为属于行政法律范畴，不得适用民事诉讼处置违规违约承租行为。

《指导手册》提出，各地应主动研究、

积极推进规范公租房领域的行政管理工作，及时修订、完善和执行相适应的公租房租赁合同。同时，各地要加强与城市管理执法部门、司法等部门协调联动，综合运用行政司法等手段及时有效地处置承租人拖欠租金、拒不退出公租房等问题，确保住房保障资源“能进能退”、公平善用。

根据《指导手册》，公租房退出以承租人行为和情形不同分为退回和腾退两种方式。属地住房保障主管部门对承租人到期拒不退出房屋及设施设备的，应作出责令其限期腾退公租房的书面决定，逾期仍不履行的，可依法向人民法院申请行政强制执行，“刚柔并济”解决公租房退房难问题。

据四川日报

川、浙、渝联合举办就业专场招聘会 提供岗位2万余个

本报讯（记者 赵蝶）记者昨日从四川省人社厅获悉，为深入贯彻中央、省、市关于加快融入成渝双城经济圈建设、推进新一轮东西部协作的决策部署，扎实做好“六稳”“六保”工作和今冬明春农民工就业招聘服务，促进返乡农民工、脱贫劳动力、退役军人（含军属）、离校未就业高校毕业生、就业困难人员、长江禁捕退捕渔民和其他城乡失业人

员（含领取失业保险待遇人员）等重点群体充分就业，经四川巴中、浙江金华、重庆江北、重庆北碚四地人社部门协商，2月9日，“2022年四川巴中·浙江金华·重庆江北·重庆北碚‘四地携手·春风送岗’就业专场招聘会”在巴中市巴人广场成功举行。

据统计，参加此次招聘的130家企业中，除50家四川巴中本土企业外，还

有80家企业来自浙江金华、重庆江北、重庆北碚等地。招聘会涵盖加工制造、商贸物流、市场营销等30余个领域，提供就业岗位2万余个，吸引城乡劳动力进场求职应聘万人次。通过一对一沟通、面对面洽谈，现场达成就业意向500余人。

专场招聘会设置了服务台，免费为求职者提供职业指导、培训报名、就业创

业政策宣讲与咨询公共服务。为满足重点群体就业需求，还设置了退役军人暨军属、新就业形态暨灵活就业人员等六个招聘专区，为退役军人、快递外卖从业者等群体提供就业服务。除线下招聘外，此次招聘会还同步开展了“直播带岗”活动。此外，自即日起至3月31日期间，还将同步启动网络招聘月活动，多形式、多渠道促进劳动者稳定就业。



渝昆高铁箱梁 永川造

2月13日，中铁二局集团有限公司永川制梁场，整齐地堆放着制好的85榀箱梁，箱梁每榀长32m、宽12.6m、高3.05m，重达790吨，场面蔚为壮观，为后续无砟轨道施工铺垫奠定了基础。

据了解，中铁二局集团有限公司渝昆高铁川渝段站前二标项目线路位于重庆市璧山区、江津区、永川区境内，标段全长40.795km，该标段总计需要455榀箱梁。

特约记者 陈仕川 摄

赋能建圈强链 优先人才引领
成都市人才服务中心发布2022年度人才市场线上线下招聘活动安排

本报记者 马工校

春节后，将迎来一年一度的招聘求职高峰期。近日，中国成都人才市场2022年度线上线下“双线”人才招聘活动已新鲜出炉。

据成都市人才中心相关负责人介绍，为深入实施人才优先发展战略，牢固树立人才服务工作“赋能”导向，统筹推动人才链与产业链、创新链深度融合协同发展，扎实做好稳就业保就业工作，中国成都人才市场全年计划通过“线上+线下”相结合的方式，举办各类招聘活动300场，为在蓉高校毕业生和“蓉漂”人才提供岗位60万个以上。

线下主题招聘：现场招聘会陆续登场

为满足节后旺盛的招聘求职需求，加大人才交流配置对接力度，位于宁夏街136号的中国成都人才市场已于大年初七正式推出“协同成都新发展——蓉聘行动”系列现场招聘活动。其中，周一举办以“扬帆起航·就业筑梦”为主题的应届高校毕业生专场招聘会，周二至周四举办以“美好生活·蓉你闪耀”为主题的“蓉漂”人才专场招聘会，周五、周六举办以“才聚成都·智汇锦城”为主题的综合人才招聘会。根据往年情况，元宵节后将进入一段招聘求职高峰期，预计2月参会企业将达上千家次，提供就业岗位需求万余个。

据介绍，现场招聘会展位预订和参会报名工作现已正式启动。有人才需求的用人单位，以及有求职意愿的人才，周一至周六上午9时至12时可前往中国成都人才市场一楼智慧招聘大厅进行现场洽谈。为提高求职效率、促进精准就业，建议各位求职者提前登录成都人才网（www.rc114.com）及其微信公众号查看招聘会安排和参会单位岗位信息，做好求职准备。相关用人单位也可通过网站进行报名，自主选择参加网络或现场招聘会。

线上网络招聘：足不出户一键求职

为搭建更加便捷高效的求职通道，让广大高校毕业生、“蓉漂”青年人才等求职者享受到不间断的招聘服务，成都人才网（www.rc114.com）现已推出“蓉聘行动——2022年成都春季网络招聘会”。

网络招聘专题页面在成都人才网和天府招聘云平台“PC端+移动端”同步上线，求职人才通过网络即可浏览查询招聘信息，实现“足不出户、一键求职”。截至2月14日，“2022年成都人才春季网络招聘会”报名参会企业500余家，发布各类人才需求岗位超1万个，专题网页点击量近20万人次。

“春风送岗”暖民心 2022年四川德阳市罗江区 “春风行动”送岗下乡巡回招聘会火热举行

□蒋丽娟 本报记者 高明山 李鹏飞 文/图

新年伊始，“春风送岗”暖民心2022年四川德阳市罗江区“春风行动”送岗下乡巡回招聘会正在罗江区金山镇举行。据悉，此次招聘会现场有四川虹基、迪弗电工、上川科技等40余家企事业单位，提供就业岗位1200余个，涵盖普工、食品、电子、物流等多个领域，吸引1000余名求职者参加招聘，达成就业意向300余人，发放各类宣传资料1500余份。

据了解，为深入贯彻落实“稳就业、保就业”，有效纾解企业“用工难”的问题，罗江区人社局联合相关部门主动谋划，在节前针对用工需求较大的企业收集了一批岗位需求，并印制了岗位宣传册、横幅、海报等资料，在春节前后利用赶集日将岗位送到群众家门口，到各镇积极开展“春风



工行贵州省分行 研究落实新国发2号文件

□沈道晴 张杰 本报记者 吴文俊

近日，工行贵州省分行召开党委扩大会，深入学习国务院《关于支持贵州在新时代西部大开发上闯新路的意见》（国发〔2022〕2号，以下简称《意见》），围绕2月8日贵州全省领导干部会议精神，专题研究贯彻落实《意见》实施方案，努力在开创百姓富、生态美的多彩贵州新未来的征程中贡献更多工行力量。

会议指出，要进一步提高政治站位，充分认识到《意见》的重大意义。《意见》是在贵州省开启全面建设社会主义现代化新征程的关键时刻，国家出台的全面系统支持贵州省发展的综合性政策文件，是指导当前和今后一个时期贵州省经济社会高质量发展的纲领性文件，充分体现了以习近平同志为核心的党中央对贵州的高度重视和特别关怀。

会议强调，要抓好一体贯彻，做到落地见效。新国发2号文件对贵州来说是重大利好，对工商银行也是重大机遇。当前，工行贵州省分行围绕《意见》中贵州“四区一高地”的战略地位，秉承“贵州所需、金融所能、工行所长”的原则，拿出超常规的力度和举措全力用好机遇，初步拟定贯彻落实《意见》实施方案，并将具体事项细化到部门、具体到责任人。强调要全行一盘棋，勇于担当作为，系统地谋，勇敢地闯，大胆地试，进一步加大与省委省政府相关职能部门的沟通对接力度，同时积极争取总行对金融服务贵州的政策支持，高效率、高质量完成相关工作，全力以赴做到落地有声音、落实有成效，扎实实把工商银行在贵州的事情办好，以工行力量助力贵州高质量发展新的“黄金十年”。

四川德阳推出“政策大礼包” 力促工业经济实现“开门红”

本报讯（记者 李鹏飞）近日，记者从四川省德阳市获悉，德阳市2022年工业经济“开门红”激励政策日前出台，从“开门红”贡献激励和“促发展”生产激励两大类共计九方面，对2022年一季度全市在库规上工业企业和年度计划实施的总投资2000万元以上的重点工业和技术改造项目进行支持。

据了解，“开门红”贡献激励政策包括六个方面，即重点企业产值贡献奖励。主要对拉动全市一季度工业总产值增长贡献率最大的前5户重点龙头企业以及前10户重点骨干、优势、成长型企业，分别给予企业领导班子50万元和30万元的资金奖补。

规上工业产值增长和贡献奖励。主要对符合条件的2022年在库规上工业企业，按企业一季度产值增长贡献情况和补助资金总额，拨付企业领导奖补资金不超过15万元的一次性奖励。

重点工业项目投资奖励。主要对总投资2亿元以上的重点工业项目，按一季度实际完成投资额给予每户最高不超过30万元的一定比例奖补。

重点工业项目竣工投产奖励。主要对工期提前1个月及以上并在一季度实现竣工投产的2亿元以上的重点工业项目，给予每户最高不超过15万元的一次性奖励。

新订单增长奖励。主要对一季度新签订合同总额高于3000万元且与去年一季度新签订合同总额同比增长25%以上的规上工业企业，根据增长比例，给予每户最高不超过15万元的一次性奖励。

重点工业项目集中开工奖励。主要对纳入省人民政府一季度集中开工并完成前期要件的总投资2亿元以上

4月上旬。

广告

